
COMUNICATO UFFICIALE N. 24 
 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Segretaria Sig.ra 
Lorella Di Giacomo, ha deliberato i seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B2 MASCHILE DEL 19/20-04-2008 
 
A) A CARICO TESSERATI 
 
SQUALIFICATI 
ZAPPI CRISTIANO (SIRA ANCONA) squalifica per una giornata per somma di penalità, 
già diffidato in gara precedente, (6 penalità). 
PAZZAGLI LORENZO (CUS FIRENZE) squalifica per una giornata per somma di penalità, 
già ammonito in gara precedente, (4 penalità). 
POZZI JACOPO (CUS FIRENZE) squalifica per una giornata perché a fine gara, rivolgeva 
alla coppia arbitrale, frasi offensive, (4 penalità). 
 
SOSPESI 
FAVERIO CARLO (BRIC’S OLGIATE CO) sospensione da ogni attività federale fino tutto il 
24 giugno 2008, per aver, sia durante che dopo la gara, reiteratamente ingiuriato la coppia 
arbitrale fino ad approcciare ad un tentativo di aggressione ai danni della stessa. 
 
DIFFIDATI 
SALEMME GIULIANO (CUS FIRENZE) perché a fine gara, rivolgeva all’indirizzo degli 
arbitri, frasi irrispettose. (3 penalità). 
DE SIMONE ANTONIETTA (SPARANISE VOLLEY) perché nella sua funzione di 
Segnapunti Federale esprimeva il suo dissenso sull’operato arbitrale, a fine gara. 
D’ASCENZI DANIELE (AURELIA 70 ZAGAROLO RM) 
 
AMMONITI 
SUGLIA ALESSIO (PLASTIPOL OVADA) 
ROVAGNOLI MARCO – RINIERI MASSIMILIANO (PAOLO POGGI S.LAZZARO BO) 
LOMUTO VICTOR MANUEL ( PAOLO POGGI S.LAZZARO BO) 
FENILI RICCARDO (CUS PISA) 
CACIORGNA MATTEO (PAOLONI APPIGNANO MC) 
COLELLA ALESSANDRO (VVF M. MARCONI RE) 
EMPLER ROBERTO – IEZZI STEFANO . PARIS CLAUDIO (PALL.CIVITA CAST.VT) 
RECANO ERNESTO (TYA PALL. MARIGLIANO NA) 
TRONCHIN ALESSANDRO (FIZETA VOLLEY MESTRE) 
GIOVAGNOLI FRANCESCO (SIRA ANCONA) perché durante la gara protestava 
ripetutamente a seguito di alcune decisioni arbitrali. 
 
B) A CARICO SODALIZI 
SERRAMANNA VOLLEY – Multa di € 150,00 per assenza del 1°allenatore in panchina 
(recidiva). 



QUI DISCOUNT CUS PA – Multa di € 150,00 per assenza del 1°allenatore in panchina 
(recidiva). 
VOLLEYLAND ACICASTELLO CT – Multa di € 100,00 per aver causato un ritardo al 
regolare inizio dell’incontro. 
PLASTIPOL OVADA AL – Multa di € 50,00 perché un isolato sostenitore al seguito, 
rivolgeva una frase offensiva all’indirizzo degli arbitri a fine gara. 
PAOLO POGGI S.LAZZARO BO – Multa di € 65,00 perché alcuni tifosi al seguito durante 
la gara, rivolgevano frasi offensive alla coppia arbitrale. 
SIRA ANCONA – Multa di € 130,00 per assenza servizio asciugatura, plurirecidiva. 
CUS FIRENZE – Multa di € 160,00 perché alcuni isolati sostenitori locali, durante ed a fine 
gara, rivolgevano frasi offensive all’indirizzo degli arbitri e perché uno isolato sostenitore 
durante la gara, rivolgeva agli stessi frasi minacciose, recidiva. 
LINKS CALIMERA LE – Multa di € 40,00 per assenza servizio asciugatura, recidiva. 
GS VVF MARCONI RE – Multa di € 80,00 per aver i propri sostenitori reiteratamente 
offeso la coppia arbitrale. 
TEGGIANO VOLLEY SAPRI SA – Multa di € 50,00 per assenza servizio asciugatura, 
recidiva. 
SPARANISE VOLLEY CE – Multa di € 75,00 per mancanza delle protezioni sui pali di 
sostegno della rete, recidiva. 
CALLIPO SPORT VIBO – Multa di € 120,00 per offese e minacce rivolte da un isolato 
spettatore locale, nei confronti del 2°arbitro, recidiva. 
PALL. CIVITA CASTELLANA VT – Multa di € 50,00 perché alcuni isolati sostenitori locali, 
proferivano offese nei confronti del 1°arbitro a fine gara. 
FERRO ALLUMINIO TS – Multa di € 60,00 per inadeguatezza del servizio asciugatura, 
recidiva. 
BRIC’S OLGIATE CO – Multa di € 210,00 per aver i propri sostenitori anche a fine gara, 
reiteratamente offeso la coppia arbitrale, parz.recidiva; nonché ulteriore multa di € 80,00 
per aver un proprio dirigente meritato la sanzione della sospensione. 
 
C) TRASMISSIONE ATTI 
 GARA DEL 19-04-08 AURELIA 70 ZAGAROLO RM – PALL.MARIGLIANO NA 
 
Il G.U.F., letti gli atti ufficiali, nonché la memoria fatta pervenire a codesto Ufficio dal 
sodalizio Pall.Marigliano; rilevato che dai fatti come esposti, peraltro non confermati dalla 
coppia arbitrale, sembrerebbe che al termine dell’incontro si siano verificati gravi atti di 
violenza in danno di tesserati del sodalizio Pall.Marigliano; ritenuto che tali eventi, 
quand’anche confermati in sede istruttoria, esorbitano dalle competenze inflittive di 
codesto Organo Giudicante. P.Q.M. 

DISPONE 
La trasmissione degli atti alla Procura Federale per gli eventuali provvedimenti, sia 
istruttori che d’incolpazione. 
 
 Affisso in Roma il 24 Aprile 2008 
 
      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 


